VERWERKINGSRICHTLIJNEN - OP LENGTE SNIJDEN EN BESCHERMING VAN DE SNIJKANTEN 

Inleiding 
Het meeste continu geanodiseerd aluminium wordt in plaatvorm gebruikt. Dit betekent dat de bobijn in een metaalbewerkingscentrum op lengte moet worden geknipt tot platen. 

Algemene opmerkingen 
Om platen met een perfecte vlakheid te verkrijgen zonder de anodisatielaag te beschadigen, is een gespecialiseerd proces vereist waarbij een bijzondere specificatie van de productielijn en gespecialiseerde operators vereist zijn. 
In Europa wordt dit proces uitgevoerd door de klanten van COIL zoals walserijen en door bepaalde gespecialiseerde servicecentra. Platen zijn meestal verkrijgbaar in een reeks standaardafmetingen bij toonaangevende metaaldistributeurs in heel Europa. Niet-standaard specificaties zijn beschikbaar in hoeveelheden van volledige bobijnen. COIL beveelt over het algemeen niet aan dat klanten het op lengte snijden zelf uitvoeren of uitbesteden. 
COIL verzendt regelmatig platen naar klanten in bestemmingen buiten Europa. 
Buiten Europa bestaat een beperkt aantal servicecentra die over de ervaring beschikken om op betrouwbare wijze continu geanodiseerd aluminium op lengte te snijden. Indien een klant wenst te bestellen in coilvorm en zijn eigen op maat gesneden bewerking wenst uit te voeren, is elke schade die tijdens het op maat gesneden proces ontstaat volledig voor risico van de klant. COIL kan op verzoek verder advies verstrekken. 

Technische overwegingen voor op lengte gesneden 
Bijzondere aandacht moet worden besteed aan de reiniging van de op lengte gesneden lijn vóór verwerking, met inbegrip van: 
· Verwijdering van aluminiumdeeltjes 
· Trek reinigingsvilt door de lijn 
· Werken in productie campagnes 

Tijdens het op lengte knippen: 
· Gebruik olie of smeermiddel tijdens het nivelleren. 
· Vermijd te veel druk, die de anodisatielaag kan beschadigen 
· Bij hogere diktes (> 2 mm) of hogere anodiseerlaagdiktes (> 10 µm), beschermfolie aanbrengen na het vlakken. 

Snijranden 
In tegenstelling tot coating heeft anodisatie geen last van filiforme corrosie en daarom is er geen risico van filiforme corrosie op de vlakke oppervlakken van de plaat nadat deze op lengte is gesneden. Het snijvlak van het aluminium zal op natuurlijke wijze en snel oxideren, waardoor een adequate oppervlaktebescherming van het snijvlak wordt gewaarborgd.    
